
Domácí úkol 4 – řešení
1. Najděte souřadnice vektoru ⃗𝑣 v bázi X = ( ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3), kde
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Snažíme se nakombinovat vektor ⃗𝑣 pomocí vektorů báze ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3. Už víme, jak se to dělá: utvoří
se matice soustavy, kde budou ve sloupečcích vektory ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3 a na pravé straně vektor ⃗𝑣.
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Snadno dopočítáme řešení, jímž je souřadnicový vektor 𝗰𝗼𝗼𝗿𝗱X ⃗𝑣 = (
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2. Najděte bázi a určete dimenzi vektorového prostoru 𝑊 = span{ ⃗𝑦1, ⃗𝑦2, ⃗𝑦3} ⊂ ℝ3, kde
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Jak jsme se naučili na posledním cvičení, při hledání báze a dimenze začneme nasázením generujících
vektorů do matice a úpravou na horní blokový tvar.
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Tentokrát to bylo rychlé. Na každém schodu si do báze nechám jeden vektor. Počet schodů pak
určuje dimenzi. Báze tedy je ( ⃗𝑦1, ⃗𝑦3) a dimenze dim 𝑊 = 2.


